



加快建设美丽中国先行示范省

周祖翼在全省生态环境保护大会上强调,坚定不移实施生态省战略

■ 据福建日报

8月31日,全省生态环境保护大会在福州举行。省委书记、省人大常委会主任周祖翼出席并讲话,强调要以习近平生态文明思想为统领,坚持以人民为中心,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,坚定不移实施生态省战略,加快建设美丽中国先行示范省,为福建高质量发展绘就最亮丽的底色,让绿水青山永远成为福建的骄傲。省委副书记、省长赵龙主持会议。省政协主席滕佳材出席。

周祖翼指出,习近平总

书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话和在首个全国生态日之际作出的重要指示,为我们进一步加强生态环境保护、推进生态文明建设提供了根本遵循。福建是习近平生态文明思想的重要孕育地和实践地,我们要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,与学习贯彻习近平总书记在福建工作期间的重要理念和重大实践、党的十八大以来对福建生态文明建设工作的要求紧密结合起来,全面把

握、融会贯通、深入落实,更好学思践悟习近平生态文明思想,推动美丽福建建设迈上新台阶,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

周祖翼充分肯定了我省生态文明建设取得的成绩,指出绿色是福建一张亮丽名片,当前我省生态文明建设仍处于压力叠加、负重前行的关键期,全省各级各部门要像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境,以更高站位、更宽视野、更大力度来谋划和推进全省生态环境保护工作,努力让福建天更蓝、山更绿、

水更清、海更净。

周祖翼强调,要持之以恒打好污染防治攻坚战。坚持精准治污、科学治污、依法治污,大力实施流域性、区域性、行业性污染整治,打好蓝天、碧水、碧海、净土“四大保卫战”,坚决守住“环境质量只能更好、不能变差”的底线。要加快发展方式绿色低碳转型。坚持把绿色低碳发展作为解决生态环境问题的治本之策,积极稳妥推进碳达峰碳中和,推动能耗双控逐步转向碳排放双控,严格绿色管控,坚决遏制“两高一低”项目盲目上马,大力发展绿色

经济、优化能源布局,营造绿色风尚、养成俭朴之风,加快形成绿色生产方式和生活方式,厚植高质量发展的绿色底色。要加强生态保护和修复。坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,加强生态系统保护,抓严生态系统监管,维护生态系统安全,着力构建从山顶到海洋的生态保护修复体系,不断提升生态系统多样性、稳定性、持续性。要坚决整治群众身边突出生态环境问题。积极回应群众关切,下大气力解决老百姓“家门口”的噪声、油烟、恶臭、扬尘等问题,做

到执法监管要严、风险防范要严,不断提高群众生态环境获得感。全力推进两轮中央生态环保督察整改攻坚扫尾,同步推进省级生态环保督察整改,扎实做好中央新一轮生态环保督察迎检准备工作。要深入推进生态文明建设体制机制创新,充分发挥改革“试验田”作用,勇于探索、大胆创新,探索生态产品价值实现机制,完善生态环境监督管理机制,拓展市场化生态激励机制,努力推出更多有福建辨识度的改革成果,加快构建具有福建特色的生态文明制度体系。

福厦高铁进入运行试验阶段

是我国首条设计时速350公里的跨海高铁,开通运营进入倒计时,福厦将形成“一小时生活圈”



8月31日,福厦高铁运行试验列车行驶在泉州湾跨海大桥上(丁波/摄)

海都讯(记者 马俊杰文/图 通讯员 李翔 李响)8月31日,随着G55501次列车从福州南站开出,标志着宁波至广州高铁福州至厦门、漳州段(以下简称福厦高铁)正式进入运行试验阶段,福厦高铁全线开通运营进入倒计时。

运行试验是高铁开通运营前的最后一道重要环节,是指高铁联调联试后,进行列车运行图参数测试、故障模拟、应急救援演练、按图行车试验等项目测试,模拟线路正式运营状态,对高铁运输组织、列车接发、开行密度、设备状态等方面进行一次全面“实战”检测,为正式开通运营提供科学依据。

福厦高铁于2017年9

月开工建设,2021年7月正线隧道全部贯通,2022年8月全线铺轨贯通。建设过程中,建设与施工单位科学施工、攻坚克难,克服线路穿越多处山脉,跨越多处海湾等复杂自然地貌环境,坚决兑现工期节点,保证了项目建设有序推进。目前,福厦高铁联调联试工作已顺利完成,全线站房建设完成,现已转入运行试验阶段,整体工作接近尾声,为正式开通运营作最后准备。

福厦高铁北起福州市,途经莆田市、泉州市,南至厦门市和漳州市,北端衔接合福、温福铁路,南端衔接厦深、龙厦铁路,全长277.42公里,是我国首条



8月31日,福厦高铁运行试验列车驶入泉州南站(陆逸/摄)

设计时速350公里的跨海高铁,计划今年年内具备开通运营条件。

福厦高铁是我国“八纵八横”高速铁路网中沿海通道的重要组成部分,建成通车后,福州、厦门将形成“一小时生活圈”,

厦门、漳州、泉州闽南“金三角”将形成“半小时交通圈”,东南沿海城市群将串联起一条“黄金旅游带”,对服务国家“一带一路”建设,促进东南沿海城市群快速发展具有重要意义。

公积金个人证明 泉州“亮码可办”

海都讯(记者 董加固)

8月31日,记者获悉,近日,泉州市住房公积金管理中心推出“亮码可办”创新服务。该中心依托全国住房公积金小程序和全国住房公积金监管服务平台,在住房公积金缴存人申请开具职工缴存证明、异地贷款缴存使用证明、贷款结清证明等个人证明时,向其提供实时在线开具、后台自动查验等服务,以统一“电子码”代替原有

3项纸质证明,实现住房公积金个人证明事项“亮码可办”。

据了解,2023年8月起,相关功能在全国住房公积金小程序和全国住房公积金监管服务平台上线运行,推广使用“亮码可办”,原有纸质证明及出具方式并行使用、同时有效,过渡期1年;2024年8月起,全面实行住房公积金个人证明事项“亮码可办”。

泉州仙公山景区 提升改造10月完工

洛江区不断打造新的景区景点和新业态,为广大游客提供方便

海都讯(记者 董加固 通讯员 赖淑玲)

日前,记者前往探访泉州仙公山景区提升工程和有风小院综合开发项目,见到这两个项目正在如火如荼建设中。据了解,近年来,泉州市洛江区依托丰富的旅游文化资源,不断打造新的景区景点和新业态,同时不断完善各旅游景区配套服务设施,不仅为广大游客提供方便,也推动了全区旅游品质的提升。

8月28日下午3点多,记者在仙公山景区大殿修缮现场看到,白水岩、丰山仙洞两座大殿在封闭修缮,大殿外侧已搭建好施工脚手架,殿前空地有序堆放建筑材料,工人们正在各自岗位上忙碌。

“仙公山景区投入500万元,对景区的设施、

设备进行全面提升改造。目前正在进行的是景区内建筑的全面修缮,预计在10月份可以完工。”仙公山管理处副主任、仙公山风景名胜区有限公司总经理杜筑成介绍道,“接下来,我们将对仙公山景区的游客服务中心进行全面加固整修。同时,梳理景区的各个服务环节,加大投入,持续擦亮仙公山的旅游品牌。”

“有风小院特色民宿大概3000平方米,目前已经设计完成,正在施工装修中,预计国庆后完工,前期会先推出25个房间、50个床位,后期再把独栋别墅整体装修完善。”乡韵鹿境何经理介绍道,“等一、二楼软装进场后,茗宴大酒楼会先对外营业,预计国庆前向大众开放。”